

北京晶品特装科技股份有限公司

投资者关系活动记录表

(2023年2月)

证券简称：晶品特装

证券代码：688084

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他
参与单位名称及人员姓名	华泰证券：朱雨时等 中金公司：刘中玉、郭威秀等
时间	2023年2月2日 9:30-11:30 2023年2月14日 9:30-11:30
地点	北京市昌平区火炬街10号会议室
上市公司接待人员姓名	董事会秘书 刘鹏先生
投资者关系活动主要内容介绍	<p>主要交流问题及回复如下：</p> <p>1、公司机器人相较于国际同类型机器人的价格优势体现在哪里？</p> <p>我们一方面是机器人整机企业，另一方面又自主研发了机器人上游价值含量高的核心分系统，比如传感器、处理器、执行器等。公司相较于国际同类型机器人公司除了取得整装利润，还可以取得核心配套的利润。其他非核心部件的价格在整机价格中所占比例很低，且已经有很成熟的市场，公司采取社会化采购的方式来选择合适的供应商，同时做好供应商的管理。在掌握核心技术的同时也能把控产品的成本。</p>

2、公司的光电产品都是给总体单位做配套吗？

公司的光电产品还需进一步区分光电吊舱和手持光电产品。公司的光电吊舱产品主要为总体单位做配套，手持光电设备主要是以总体的形式直接对接客户。

3、公司的研发模式是什么样的呢？

公司产品由公司技术委员会牵头研发方向并由研发部具体实施，由质量部、市场部、制造部提供质量、需求及工艺支撑。技术委员会主要由公司核心技术牵头人员组成，为研发部门的研发产品提供技术支撑与决策；研发部门是产品研发主体，主导产品方案设计、工程样机试制、定型鉴定等全流程研发任务；质量部在产品研发过程各节点进行质量管控，确保产品研发质量；市场部负责及时获取用户需求，并向研发部反馈，使研发产品更加契合用户需求；制造部在产品研发工程样机阶段介入，负责工程样机试制，并为后续批量转产做准备。

4、公司现有的研发人员是否能满足公司的发展需求？

公司经过多年的技术积累形成了一支专业、成熟、稳定、精干的核心技术团队。技术团队通过对项目进行周期性的总结及互传技术经验等方式已经形成了稳定的人才梯队。公司目前研发人员结构合理、队伍稳定，掌握先进核心技术，并具有丰富的研发生产及管理经验，完全能够满足公司发展的需求。

5、公司产品的价格是在竞标的时候就确定了吗？之后是否还会有调整？

公司参与公开招标、邀请招标的方式获得订单的情况属于竞争议价，按照相关规定订购方不再组织审价。实践中公司签订的军品合同定价方式分为暂定价和确定价。由于议价规则实施时间较晚，无法准确获知以暂定价签订的合同的具体执行情况，合同中约定为暂定价的业务仍然存在价格调整的可能。

6、公司设立的子公司分布在全国多个城市，城市的选择主要出于何种考虑？对子公司的业务布局有何具体安排？

目前公司在南通、上海、重庆、西安等地均设全资或控股子公司，对城市的选择并无特殊安排。上述城市的选择是考虑子公司核心团队所在地区及该地区的人力成本等因素。

对子公司的业务布局主要为向上游溯源，并对辅助现有技术需求的新方向提前布局。

7、军品的技术壁垒体现在哪些方面？

首先，进军军品行业需要相应的资质。其次，军品除了基础的性能上的要求外，对稳定性、可靠性、环境适应性的要求更加苛刻。这除了对技术先进性有很高要求之外还对研发工程实现能力提出了很高的要求。

8、公司未来发展计划还是着重在军品吗？

未来几年公司仍将在军品领域持续深耕，保证军品业务的发展。同时，公司也将积极拓展外贸及民品市场。

9、外贸近一两年发展规划？

近期公司和国内军贸公司合作参与了阿布扎比防务展。2023年军贸产品预计会有一定的营业收入，目前公

	<p>司正在积极建立外贸销售渠道，努力开拓市场，未来外贸收入有望持续提升。</p> <p>10、 外贸产品的毛利率与内销产品的毛利率会有何差异？</p> <p>产品的毛利率与产品类型及产品的竞争格局有关。整体上看，国内光电产品的竞争已经很充分，光电产品外贸的毛利率与内销的毛利率相当；机器人产品技术壁垒高，竞争对手相对较少，且国外同类型产品采购价格比内装采购价格普遍较高，预计外贸产品的毛利率会比内销产品的毛利率高。上述毛利率仅为公司对市场的初步预计，具体情况还需看公司业务的实际拓展。</p>
<p>附件清单（如有）</p>	<p>无</p>
<p>日期</p>	<p>2023-2-27</p>